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議 事 日 程      （２月定例会） 

日程第１ １月定例会会議録承認について 

日程第２ 議案第６号 小中一貫教育指導計画について 

日程第３ 議案第７号
高松市高等学校等入学準備金貸付選考委員会委員の委嘱ま
たは任命について 

日程第４ 議案第８号 高松市奨学生選考委員会委員の委嘱または任命について 

日程第５ 議案第９号
平成１８年度高松市立学校の学校医等に対する感謝状の贈
呈について 

日程第６ 議案第10号 高松市体育指導委員の委嘱について 

日程第７ 報告事項  

 １ 
第２回高松市立幼稚園のあり方に関する懇談会の開催結果につい
て 

 ２ 第４２回香川菊池寛賞について 

 ３ 第１５回菊池寛ジュニア賞について 

日程第８ 議案第11号
高松市教育委員会教育長の給与等に関する条例の一部改正
について 

日程第９ 議案第12号
高松市教育職員の退職年金及び退職一時金に関する条例の
一部改正について 

日程第10 議案第13号 高松市医療費助成条例等の一部改正について 

日程第11 議案第14号
高松市高等学校等入学準備金貸付条例施行規則の一部改正
について 

日程第12 議案第15号
平成１８年度優良卒業児童・生徒および善行のあった園児・
児童・生徒またはその団体の高松市教育委員会表彰について 

日程第13 議案第16号 高松市公民館条例の一部改正について 

日程第14 議案第17号
高松市生涯学習センター条例施行規則等の一部改正につい
て 

日程第15 議案第18号 高松市学校条例の一部改正について 

日程第16 議案第19号 高松市文化財の指定について 

日程第17 議案第20号 高松市図書館条例の一部改正について 

日程第18 議案第21号 高松市市民文化センター条例の一部改正について 

日程第19 議案第22号 高松市市民文化センター処務規程の一部改正について 

日程第20 報告事項  

 ４ 平成１９年度高松市の教育基本方針（案）について 

 ５ 就学校の変更の取扱いについて 

日程第21 質疑事項 
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【平成１９年２月２２日（木） 議 事 内 容】 

 

午後２時 開会               

委員長が，会議録の署名委員に辻委員を指名。 

 

日程第１ １月定例会会議録承認について 

 

委員長が，１月定例会会議録承認について各委員に諮り，原案のとおり可決。 

                                                   

日程第２ 議案第６号 

   議案第６号 「小中一貫教育指導計画について」 

 

学校教育課長から，新設統合第一小・中学校（仮称）において実施される小中一貫教育

の各教科の年間授業時間数，カリキュラムの特徴，推進スケジュールおよび新設教科の名

称等について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  小中一貫教育カリキュラムの特徴の中の「特別活動」に関して，小・中学

生がペアとなる「異学年交流」は，概念的なものは分かるのですが，具体的には，

どのような活動のことをいうのでしょうか。 

○ 学校教育課長  現在でも多くの小学校は，ペア学年として６年生と１年生，５年生と

２年生という形での交流を行っています。しかし，小学生と中学生がペアを組むこ

とは，小中一貫教育でなければ行えないものです。中学３年生と小学６年生，中学

２年生と小学５年生など，様々な組合せがありますが，中学生，小学生，それぞれ

の立場をお互いが理解し合えるような組合せを考えていきたいと思います。 

○ 委  員  活動のテーマは，その都度，考えていくのでしょうか。 

○ 学校教育課長  内容等については，その都度，考えていくようになります。 

○ 委  員  総合的な学習の時間に替わる新設教科は，小学３年生以上が対象となるの

でしょうか。 

○ 学校教育課長  基本的には，小学３年生以上が対象となります。小学１・２年生では，
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総合的な学習の時間がありませんので，他の学校と同様，生活科の授業を行うこと

になります。 

○ 委  員  では，小学１・２年生は現行のカリキュラム同様，生活科の授業を行い，

小学３年生から新設教科を実施することになるのでしょうか。 

○ 学校教育課長  生活科の流れを受けて，小学３年生からの新設教科に引き継いでいく

ようにしたいと考えています。 

○ 委  員  新設教科に関して配布された資料を見ると，８年生（中学２年生），９年生

（中学３年生）では，キャリア教育だけを行って，環境教育は行わないように捉え

られるのですが，いかがでしょうか。 

○ 学校教育課長  （小学）３・４年生では，新設教科として環境教育を行い，次の段階

の５年生，６年生，７年生（中学１年生）で，環境教育とキャリア教育の両方を行

います。そして，８・９年生でのキャリア教育へ段階的にシフトしていくような形

を考えています。 

○ 委  員  ８・９年生は，精神的な面で急速に発達する頃だと思いますので，このよ

うな時期に，環境について考える機会があってもいいと思います。 

○ 学校教育課長  ８・９年生で環境教育を全く行わないという意味ではなく，キャリア

教育に重点を置いて実施するということです。 

○ 委  員  環境教育の時間がゼロというのでは問題があると思いましたが，そうであ

れば構わないと思います。 

○ 委  員  環境教育やキャリア教育という言葉であれば，新設教科の内容もよく分か

るのですが，資料中にあるように，教科名を「みらい」という言葉を使ったものに

する場合，児童・生徒や保護者にとっては分かりにくいものだと思いますので，十

分な説明をする必要があるのではないでしょうか。 

○ 学校教育課長  各学校でも，新年度に向けて説明する機会を設けるようにしています。 

○ 委  員  新設教科の教材は，これから先生方が作っていくのでしょうか。 

○ 学校教育課長  総合的な学習の時間の一環という扱いをしていますので，これから環

境教育とキャリア教育を中心とした教材を作っていくのですが，カリキュラム検討

委員会の作業部会において，ある程度，教育計画が出来上がっていますので，それ

らを基に先生方で作っていくことになります。 

○ 委  員  小中一貫教育スケジュールによると，１９年度では，松島小学校と光洋中
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学校の光洋中グループと，築地・新塩屋町小学校と城内中学校の城内中グループに

分かれるということですが，二つのグループ間での連携は行われるのでしょうか。 

○ 学校教育課長  行事等は，二つのグループが連携して行うこともできるのですが，授

業に関しては，それぞれのグループごとに小・中学校の兼務発令を行い，それぞれ

のグループの中で，小・中学校両方の指導ができるような形になります。 

○ 委  員  それぞれのグループに分かれて研究等を行っていくということですね。 

○ 学校教育課長  地理的に離れていますので，二つのグループに分ける形が良いと考え

ています。 

○ 委  員  現職教育主任の先生方の連携は，二つのグループ間で常に行っていくので

しょうか。 

○ 学校教育課長  それは常に行っていくようにしたいと思います。 

○ 委  員  小中一貫教育を推進するために，段階を踏んだスケジュールが組まれてい

ることは良いのではないのでしょうか。 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

日程第３ 議案第７号 

日程第４ 議案第８号 

   議案第７号 「高松市高等学校等入学準備金貸付選考委員会委員の委嘱または任命に

ついて」 

   議案第８号 「高松市奨学生選考委員会委員の委嘱または任命について」 

 

学校教育課長から，平成１９年３月１日付けで高松市高等学校等入学準備金貸付選考委

員会委員および高松市奨学生選考委員会委員の委嘱または任命を行うことについて説

明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  民生委員の方は，委嘱期間が長いのでしょうか。 

○ 学校教育課長  木村さんは，民生委員自体も非常に長い期間，務めていらっしゃる方

で，これらの委員を以前から委嘱しています。 
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○ 教 育 長  私も健康福祉部在籍時からよく知っている方ですが，非常に素晴らしい方

です。民生委員連絡協議会の副会長も長く務めていらっしゃいます。 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

日程第５ 議案第９号 

   議案第９号 「平成１８年度高松市立学校の学校医等に対する感謝状の贈呈につい

て」 

 

学校教育課長から，平成１９年３月３１日で退任する学校医等において，審査基準を満

たす者に対し，感謝状等の贈呈を行うことについて説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

日程第６ 議案第１０号 

   議案第１０号 「高松市体育指導委員の委嘱について」 

 

市民スポーツ課長から，平成１９年４月１日付けで，亀阜校区選出の体育指導委員を委

嘱することについて説明。 

 

＜質疑＞ 

（発言する者なし） 

 

委員長が，各委員に諮り，原案のとおり可決。 

 

日程第７ 報告事項 

   報告事項１ 「第２回高松市立幼稚園のあり方に関する懇談会の開催結果について」 
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学校教育課長から，平成１９年２月１３日に開催された第２回高松市立幼稚園のあり方

に関する懇談会の開催結果について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  この懇談会は公開で行われた結果，傍聴人は１名だったということですが，

開催についての広報等は，どのような方法で行われたのでしょうか。 

○ 学校教育課長  市政記者へ開催に関する資料提供を行っておりますし，高松市ホーム

ページにも掲載しました。 

○ 委  員   その結果，傍聴人が１名だったということですか。 

○ 学校教育課長  傍聴人のほかに，報道関係数社が取材に来ました。 

○ 委  員  今回の懇談会は，保育課職員が説明のために出席したということですが。 

○ 学校教育課長  保育課の課長補佐が出席し，高松市立保育所民営化の経緯等について

説明しました。 

○ 委  員  来週には，はら子どもセンターの視察が予定されているようですが，次回

の懇談会の開催予定は，いつ頃になっているのでしょうか。 

○ 学校教育課長  これから各委員の日程調整を行わなければなりませんので，現時点で

は確定していませんが，今年度中に開催することは難しいかもしれません。来年度

早々には，開催したいと考えています。 

○ 委  員  この懇談会では，最終的に懇談会としての意見を集約する予定になってい

るのでしょうか。 

○ 学校教育課長  懇談会としての最終的な意見を取りまとめていただきたいと考えてい

ます。 

○ 委  員  いつ頃までに作成するというめどは，あるのでしょうか。 

○ 学校教育課長  予定では，来年度中ということになっています。 

○ 委  員  随分と課題が多いようですが，これらを一年で意見を取りまとめるために

は，相当な回数の会議を開催する必要があると思うのですが。 

○ 学校教育課長  来年度は，４，５回程度の開催を予定しています。 

○ 教 育 長  今までの２回の懇談会では，いろいろな意見を自由に出していただいたの

ですが，来年度４月以降の懇談会から，ある程度，テーマを絞って議論をしていた
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だく方針です。つまり，第１・第２回の懇談会では，各委員が思っている意見を 

十二分に出していただきたいということで実施しましたので，いろいろな方面から

たくさんの意見が出ました。今後は，それらを取りまとめた上でテーマを絞り，議

論に入ります。 

○ 委  員  別添資料の論点整理を読みましたが，委員の方々からいろいろな意見が出

されており，熱心に考えていることが分かりましたので，非常に良い人選をしてい

ると思いました。その中で，「民営化については保育の質，内容が平等に保たれてい

るか，保育の格差が生じてこないか不安」という意見がありますが，この委員は，

民営化すると保育の質が下がってしまうという考えの方でしょうか。 

○ 学校教育課長  そのように考えていらっしゃると思います。 

○ 委  員  幼稚園と保育所の間でも，同じようなことがあるかもしれません。幼稚園

は，自分たちの方がしっかりと保育をしている，その一方で，保育所も自分たちの

方がという考えがあるかもしれませんが，子どもたちは，みんなが同じように小学

校へ進学していくのであり，子どもたちの幸せのために，両方が歩み寄って接点を

作り，理解し合うことが大事です。したがって，話合いを続けていかなければ，お

互いを理解し合うことは難しいと思いますので，回数を重ねることは，大事である

と思います。合併した旧町立学校や幼稚園の先生方から，合併によるメリットとし

て，高松市と一緒になったことで，いろいろな会合により機会が増えて研究が進ん

だという意見を耳にしたことがありますが，先生方が，そのように考えていること

は素晴らしいことであります。また，今後の懇談会では，話合いの焦点を絞るとい

うことですが，これまでに出た多くの意見の中から，いくつかの重要な課題が見つ

かると思いますので，それらを深めていくことは大事な作業であると思います 

○ 委  員  新しい保育の技術，考え方で育ってくる若い人たちと，経験の豊かな人た

ちとの間に起こるような問題は，幼稚園，保育所に限らずどの世界でもあることだ

と思いますが，若いエネルギーが入ってくるような機会も欲しいと思います。 

 

   報告事項２ 「第４２回香川菊池寛賞について」 

   報告事項３ 「第１５回菊池寛ジュニア賞について」 

 

菊池寛記念館副館長から，第４２回香川菊池寛賞および第１５回菊池寛ジュニア賞の入
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選作品等について説明。 

 

＜質疑＞ 

○ 委  員  香川菊池寛賞の受賞作品は，「文藝もず」にも掲載されていますので，私も

読ませていただいているのですが，年々，質が高くなってきていると感心していま

す。また，受賞作品だけに限らず，そのほかの投稿も素晴らしいと思っていますが，

中でも印象に残っているのが，去年，おととしと２年に渡って掲載されていたイタ

リアの女性の方の作品で，とても良かったと思っています。 

○ 菊池寛記念館副館長  その方は，菊池寛の研究をされている方ですが，イタリアで菊

池寛を研究されている方は少なく，イタリアでは菊池寛に関する作品は少ないとい

うことから，菊池寛記念館によく問い合わせを頂くなど，非常に熱心な方でいらっ

しゃいます。 

○ 委  員  その方の投稿を読んだときも，イタリア語で原文を書かれたのだと思って

いたら，漢字も含めて，本人が日本語で書いたのだということを聞いて，びっくり

したことがあります。それまで私は菊池寛の作品を好んで読んではいませんでした

が，その方の菊池寛に関する投稿を読んで，少し考えを改めました。今後も香川菊

池寛賞として作品募集を続けていき，このような素晴らしい方々の作品や投稿を読

ませていただきたいと思っています。 

○ 教 育 長  今回の入選作品の「縁切り供養」と奨励賞作品の「手のひらに掴んだ日差

し」も素晴らしい作品でありますので，是非，読んでいただきたいと思います。入

選作品である森裕加里さんの「縁切り供養」は，既に２回ほど読みましたが，非常

に素晴らしい作品であると思います。私自身，山本周五郎氏や藤沢周平氏の作品を

よく読むのですが，それらの中に入っても，「縁切り供養」は遜色の無い作品である

と思っています。 

 

委員長が，日程第８ 議案第１１号から日程第１９ 議案第２２号までの１２件および日程

第２０ 報告事項について，地方教育行政の組織及び運営に関する法律第１３条第６項の規

定により，会議は公開しないことを，各委員に諮り，非公開とすることに決する。 

 

日程第８ 議案第１１号 
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   議案第１１号 「高松市教育委員会教育長の給与等に関する条例の一部改正について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第９ 議案第１２号 

   議案第１２号 「高松市教育職員の退職年金及び退職一時金に関する条例の一部改正

について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１０ 議案第１３号 

   議案第１３号 「高松市医療費助成条例等の一部改正について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１１ 議案第１４号 

   議案第１４号 「高松市高等学校等入学準備金貸付条例施行規則の一部改正につい

て」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１２ 議案第１５号 

   議案第１５号 「平成１８年度優良卒業児童・生徒および善行のあった園児・児童・

生徒またはその団体の高松市教育委員会表彰について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１３ 議案第１６号 

   議案第１６号 「高松市公民館条例の一部改正について」 

 



 １２

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１４ 議案第１７号 

   議案第１７号 「高松市生涯学習センター条例施行規則等の一部改正について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１５ 議案第１８号 

   議案第１８号 「高松市学校条例の一部改正について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１６ 議案第１９号 

   議案第１９号 「高松市文化財の指定について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１７ 議案第２０号 

   議案第２０号 「高松市図書館条例の一部改正について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１８ 議案第２１号 

   議案第２１号 「高松市市民文化センター条例の一部改正について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第１９ 議案第２２号 

   議案第２２号 「高松市市民文化センター処務規程の一部改正について」 

 



 １３

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第２０ 報告事項 

   報告事項４ 「平成１９年度高松市の教育基本方針（案）について」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

   報告事項５ 「就学校の変更の取扱いについて」 

 

＜非公開審議，内容不記載＞ 

 

日程第２１  質疑事項 

学校教育課長から，高松市教育委員会作成の教職員のための手引書「いじめの早期発見・

早期対応のために」を各学校に送付したことについて報告。 

学校教育課長から，高松市立小・中学校，幼稚園の平成１８年度修了（卒業）式につい

て説明。 

午後４時 閉会 

議決事項 

「小中一貫教育指導計画について」 

「高松市高等学校等入学準備金貸付選考委員会委員の委嘱または任命について」 

「高松市奨学生選考委員会委員の委嘱または任命について」 

「平成１８年度高松市立学校の学校医等に対する感謝状の贈呈について」 

「高松市体育指導委員の委嘱について」 

「高松市教育委員会教育長の給与等に関する条例の一部改正について」 

「高松市教育職員の退職年金及び退職一時金に関する条例の一部改正について」 

「高松市医療費助成条例等の一部改正について」 

「高松市高等学校等入学準備金貸付条例施行規則の一部改正について」 

「平成１８年度優良卒業児童・生徒および善行のあった園児・児童・生徒またはその団体の

高松市教育委員会表彰について」 

「高松市公民館条例の一部改正について」 



 １４

「高松市生涯学習センター条例施行規則等の一部改正について」 

「高松市学校条例の一部改正について」 

「高松市文化財の指定について」 

「高松市図書館条例の一部改正について」 

「高松市市民文化センター条例の一部改正について」 

「高松市市民文化センター処務規程の一部改正について」 


